



丁酉年正月廿七
2017年2月23日
星期四

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrrb@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10577号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

国台办:
坚决反对任何国家对台军售
新华社北京2月22日电 国务院台办发言人安峰山22日表示,台湾问题是中国的内政,我们坚决反对任何国家对台军售或是与台湾搞军事合作,这一立场是众所周知的。他表示,两岸关系和平发展才是台海和平稳定的根本保障。搞“台独”分裂是和台海和平背道而驰的。任何“以武拒统”的行为只会给两岸同胞造成巨大的伤害。这样的作为是不可能得逞的,必将遭到两岸同胞的坚决反对。

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

学历、资历不作门槛,我省工程领域职称制度改革“破冰”

让评出来的工程师更对企业“胃口”

本报讯 记者羊荣江 通讯员童伟宏报道 评高工职称,不再只看论文和科研,为企业设计的产品、制定的标准反而更重要。这是昨日在宁波市北仑区举行的全省塑料机械高级工程师职称评审会议上实施的人才评价“新政”。

结合产业,细分专业
为企业评出更对口的工程师

据省人力社保厅和省经信委介绍,原来评职称,专业都比较大,比如机械领域,造机床的与造汽车的都在一起评,评委只能看一些通用条件,难以考察实际岗位业绩,评出来的工程师对企业参考价值不大。

去年年底,中央出台《关于深化

职称制度改革的意见》,提出以“职业分类为基础”推动改革,我省就考虑围绕浙江优势产业,对工程师职称进行细分,让评出来的工程师更对企业“胃口”,首个试点就选在塑料机械行业。

宁波市人社局周永全副局长介绍,“浙江是塑机大省,从业人员有1万多,技术人员有近2000人,占了全国的三分之一以上,而且产业的龙头骨干企业与技术人才主要集聚在宁波,开展塑料机械高级工程师评审工作,有利于促进塑机行业专业技术人员队伍建设,促进区域经济优势产业持续健康发展。”

只有让企业定标准
才能真正把“论文写在流水线上”

张建国是海天集团副总裁兼

集团技术总监,他所在的海天集团是中国塑机行业龙头,全国市场占有率达到60%以上,是塑机行业国家标准的制定单位。他表示,“海天集团是龙头企业,不仅制定行业标准,更要制定人才标准。”

据了解,这次评审的标准就是把海天集团等企业对于工程师的岗位业绩和效益要求作为核心,促进评价与使用相结合。

“我的学历终于不是拦路虎了,”今年来参评的协力机电液有限公司董事长陈斌感慨,“因为只有大专学历,过去评职称总是被拒之门外。在新的标准里,学历不再是门槛,我研发的机器、获得的专利分量更重了。”

来自杭州的泰瑞机器股份有限公司副总经理李立峰也表示,虽然只有助理工程师职称,但这次还是可以凭借自己的业绩和能力“越级”申报,“这样的标准更科学,更符合企业用人的需求。”

省人力社保厅专技处程爽处长介绍:“不仅仅是学历、资历不作门槛,包括论文、科研项目,也不作硬性规定,而是以塑机研发、制造的核心业绩为主,建立‘赋分式’量化评价体系。论文和政府立项少,但在企业里主持研发产品并创造重大效益的人才,同样能评上高级工程师。主持制定国家标准的,甚至可以免评审,直接拿到高级职称。”

“塑机模式”要进行推广

“电梯、锅炉、游乐设施等特

种设备行业也将推广这个模式,”省质监局人事处金林燕副处长表示,“下一步我们将配合人社厅进行职称评审制度改革,优化评价标准,强化业绩导向,并委托下放给有条件的行业协会,推进特种设备专业技术职称评审工作科学化、社会化。”

据省人力社保厅、省经信委介绍,我省将全面启动工程领域职称制度改革,促进职称评审更适应市场和企业需求,促进政府职能转变,推动职称评审去行政化,逐步交给行业评审,走“社会化”评价的路子。政府从“划桨者”,转型为“掌舵人”,从具体的评审中脱离出来,转为侧重制度的顶层设计,完善政策法规,强化指导和监督。

待遇:招只要男性,不按规定缴纳社会保险,孕期被调岗、降职甚至辞退,不保障“经期”“哺乳期”等特殊权益……

值此“三八节”前夕,工报发布女职工权益保护征集令。如果你正在遭受不公平待遇且遭遇维权难,如果你的身边有女职工的权益没有得到保障,请告诉我们,工报记者为您维权!

从即日起至3月8日,你可以拨打我们的维权热线

“0571-88851111”,或者关注浙江省总工会官方微信公众号“浙工之家”,给我们留言,讲述你的遭遇。工报记者将全力出击,维护你的合法权益,捍卫你的尊严。

本报编辑部

本报“三八节”维权报道 征集线索

3月8日,也许你知道它的名字叫“国际妇女节”,是个体现对女性的尊重与爱、庆祝女性在经济、政治及社会领域的成就的节日。但也许你不知道,它真正的名字叫“国际劳动妇女节”,全称“联合国妇女权益和国际和平日”,最初起源是20世纪初期西方劳动妇女为争取包括合理的工作时间、公平的劳动报酬及平等权利等内容而进行的女权活动。

历经百余年的发展,女性为社会发展作出的贡献得到认可,保护女职工权益被写进越来越多的法律。当我们的目光聚焦在女性的作用和获得的成绩时,不可否认,依然有不少女性在就业与工作中受到歧视与不公平

关爱职工 服务发展

温州市总连续8年荣膺文明单位称号

本报讯 通讯员刘峻辉 记者吴晓静报道 近日,温州市委市政府通报表彰一批市级文明机关单位,温州市总工会榜上有名。这是自2009年被评为温州市第六批市级文明机关单位以来,温州市总连续8年荣膺市级文明机关的称号,受到了广大职工群众的好评。

据悉,自温州市开展文明机关创建以来,温州市总将文明创建作为推进工会整体工作的关键抓手,贯穿于工会工作的始终。近年来,温州市总秉承“关

柯桥工匠有了“身份证”



柯桥区总工会主席喻光耀(左一)将证书一一颁发到入库职工手里。

本报讯 通讯员钟伟、徐晔报道 日前,绍兴柯桥区总工会主席喻光耀来到浙江精功科技股份有限公司生产车间,为入选柯桥区“万名工匠库”的一线职工颁发入库证书。

为打造产业技术工人队伍,柯桥区于去年启动了“万名工匠库”建设工程,在30多万职工中掀起了“人人学一技、人人有一技”的热潮,全区共有1705名一线职工成为“万名工匠库”首批入选对象,并享受相应的激励政策。

“我们将结合‘百名工会干部

进千企’活动,为入库工匠一一颁发证书,让它成为柯桥工匠引以为豪的‘身份证’。”喻光耀说。

春运40天全国共发送旅客29.81亿人次

新华社北京2月22日电 2017年春运于2月21日结束。交通运输部22日发布春运大数据分析,春运40天,全国铁路、道路、水路、民航共发送旅客29.81亿人次,比去年同期增长2.3%。

春运40天,全国铁路、道路、水路、民航共发送旅客29.81亿人次,比去年同期增长2.3%。其中铁路3.57亿人次、增长10.1%;道路25.21亿人次、增长1.0%;水路4397.6万人次、增长3.2%;民航5854.8万人次、增长13.7%。

春运期间,全国路网运行较为平稳,未出现长时间、大面积交通阻断情况。交通运输部重点监测的京沪高速等10条运输



陈钦瑞在重症监护室抢救时的情形。

对外的。省快递行业协会的周秘书对记者称:该会不负责统计这方面情况,据其所知,像顺丰、百世等知名企业,是要求缴纳社保的,而圆通、申通等上市公司总部人员也是有社保的,具体到下属分公司及网点派送员就情况不一了,因为人员流动性太强,今年在浙江,明年不一定还在,所以也有自己本人

没要求或不要社保的。省邮政管理局市场监管处负责人表示:根据《劳动法》,快递员参加社保是必须的。而目前因为行业情况复杂,企业公司总部、法人企业这方面做得规范些,而下属网点相对问题较多。至于蓬勃兴起的外卖送餐,他认为“不属于快递范围,算新的业态,具体监管部门未明”。

省质监局发布今年“你点我查”目录

10大类120种

民生产品将被抽检

本报讯 记者何锐 通讯员沈志坚报道 日前,省质监局正式发布2017年我省监督抽查产品目录,玩具、食品用塑料包装容器工具、床上用品、儿童服装、家具等10大类120种与百姓日常生活最密切的消费品榜上有名。

省质监局自2013年起推出的“你点我查”浙江省产品质量监督抽查产品征集活动已成为该局每年惠民惠企的常规动作。去年11月启动的2017年度“你点我查”活动,共征集到涉及民生类的监督抽查产品种类233种,产品建议达到了32万多条,公众参与度逐年递增。

从今年目录征集的情况看,征集的产品更贴近民生,涉及儿童(学生)用品及玩具、厨房用品、纺织服装、妇幼用品、家用电器、农业生产资料、汽车相关产品、装饰装修材料、安全防护用品、轻工产品等10大类,涉及的

《合一公司,担当起该担当的责任吧》追踪报道

不给“骑手”办社保,这是潜规则?

记者孟万成摄影报道 2月17日、20日,本报连续报道了杭卅合一物流有限公司蜂鸟配送部“骑手”(快递小哥)杜海玉送餐时遭遇车祸受伤住院事件以及因此暴露出来的公司未给“骑手”缴纳社保等问题。报道见报后,杭州市总工会法工部负责人致电记者表示:十分关注此事,合一公司所在的拱墅区总工会将介入调查。拱墅区总工会表示:该企业没有建工会,要与本报联合跟进。

我国《劳动法》、《社会保险法》都明文规定,用人单位为劳动者缴纳社会保险是用人单位的法定义务,明显具有国家强制性的特点,用人单位不得以任何借口和理由拒绝承担该项法定义务。

没有社保,意味着一旦“骑手”因工受伤,将得不到相应的社会保障。

记者为此致电他所服务的美团众包了解情况,该公司公关部王琦给记者发来相关说明:

“该‘骑手’系杭州城西银泰信义坊众包站点的兼职‘骑手’陈钦瑞,于2016年10月加入美团外卖做兼职。事故发生后,美团外卖众包服务商相关负责人已第一时间赶往医院探望受伤的‘骑手’,与‘骑手’家人取得联系,并联合保险服务商启动保险理赔机制。我们会持续关注陈钦瑞的身体情况并提供帮助。”

而对记者提出的“给他买有哪样保险?贵公司的‘骑手’们是否有社保?下一步有何完善措施?”等问题,美团众包未再作回答。

据记者了解:陈钦瑞系杭州拱墅保安公司员工,受派到李家桥工业园区当班,平时工作干一天休两天,单位没有要求不能兼职。值得庆幸的是:因为有社保,所以尽管这次不是因本职工作出事,但医保卡还是让其家人暂时免去了垫付高额医疗费之

累。该事件也从另一个侧面突显出企业为“骑手”办社保的重要性。

那么,驰骋在大街小巷的“骑手”(快递小哥)们,他们的公司是否为他们办理了社保呢?

对此,记者连日来在杭州西湖区对“骑手”随机展开街头调查。

在文三西路康乐新村小区附近,一位微信名为“琼宵御座”的“骑手”告诉记者:公司没给他们缴纳社保,但每个月工资单上有被扣保险费,应该是商业意外险。

在华星路枫华府第小区对面,一位QQ号为“13××918069”的“骑手”在接受记者问询时称:公司给他们买有意外伤害险,而非社保。

在文一路和古翠路口,一位“美团外卖”的河南籍“骑手”说:“有保

险,无社保。”在万塘路上,记者向两位在路边歇息的云南籍“百度外卖”骑手打听其公司的保险情况,他俩回答:社保没有,只有意外保险。

在古荡公交站,一位年轻“骑手”的回答也一样。有“骑手”甚至说,公司不给缴社保是潜规则。

那么,在杭州乃至浙江,外卖送餐及其快递业职工的社保情况如何呢?

记者对此又采访了几个相关

部门。从省社保中心获悉:省级目前仅有国企省速递公司是全员参保的。而杭州市社保局则告

知:相关企业参保不一定在市本

级,不少系属地参保,在县区,参

保情况难以统计;如要查询,需

要有编码、具体单位名称,而且

有关情况只对投保单位提供,不

对投保人提供。

记者王金文 摄影报道

“骑手”驰骋,风险奇高,社保跟上方可确保无后顾之忧。

就业援助还须“精准对接”



昨天上午,杭州举办2017年“春风行动”大型招聘会,旨在帮助就业困难人员实现就业,但现场并未引来许多需要帮助就业的人

员。一位自称“4050人员”的中年男子直言,招聘会是在迁址后新开业的杭州市第二人力资源市场举办的,很多人连这个地方在哪儿都

不知道。他觉得,春风援助,“精准对接”,还是落实到需要帮助的就业人员所在社区比较好。

记者周金友 摄影报道

中国建设银行
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

120种产品均与百姓生活消费有关。并且产品更贴近我省产业实际,省质监局围绕“浙江制造”将民生类产品进一步予以细化,如建筑装饰材料产品中的插头插座、低压家用电器产品,学生(儿童)用品及玩具中的儿童服装产品,纺织服装中的蚕丝被、羊毛衫产品等都是带有浙江特色的民生类产品。同时,更加倾向于绿色消费,关注节能减排,如在建筑装饰材料中,更多地关注涉及绿色环保、节能的一些新产品。

省质监局将根据这次征集活动确认的监督抽查目录对产品进行抽查检验,并及时将相关监督抽查结果向社会公众发布。

中国农业银行
Bank of China
大行普惠 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

春运40天全国共发送旅客29.81亿人次

新华社北京2月22日电 2017年春运于2月21日结束。交通运输部22日发布春运大数据分析,春运40天,全国铁路、道路、水路、民航共发送旅客29.81亿人次,比去年同期增长2.3%。

春运40天,全国铁路、道路、水路、民航共发送旅客29.81亿人次,比去年同期增长2.3%。其中铁路3.57亿人次、增长10.1%;道路25.21亿人次、增长1.0%;水路4397.6万人次、增长3.2%;民航5854.8万人次、增长13.7%。

春运期间,全国路网运行较为平稳,未出现长时间、大面积交通阻断情况。

交通运输部重点监测的京沪高速等10条运输

通道,日均断面交通量达3.37万辆,同比上升4%。各地围绕火车站、汽车站、机场等重要运输节点,共安排道路客运班线接驳车辆8万辆、公共汽电车19.9万辆、城市轨道列车11.9万班次。对接火车站和机场的公共汽电车、城市轨道列车比去年同期分别增长了5.9%和1.3倍。

春运期间,旅客以中短途出行为主,平均出行距离为335.18公里,500公里以内出行占比为79.8%。热点出行线路主要集中在东南沿海省份。调查数据显示,通过互联网购买火车票、汽车票和飞机票的旅客分别为71.9%、56.6%和71.9%。其中,有超过80%的旅客通过移动客户端购票。

中国新能源小镇欢迎您
浙江·长兴
招商热线:0572-6027500
浙江工会职工维权热线
12351
浙江工会法律服务
微博/浙江工会法律服务
浙江工会法律服务
群
信心之谷
134929282